

点赞！新郑这个地方的老人有福了……

本报讯 “这次又麻烦你们来家里给我办理高龄津贴认证，太谢谢了。”家住人民路康盛小区的申元仓老人激动地拉着工作人员的手不放，不停地说着感谢的话。

今年90岁高龄的申元仓老人，因腿脚不便，每到高龄津贴季度审查认证的时候都很着

急。新华路街道工作人员了解情况后，便上门为其办理津贴的审核认证。

“这样上门为老人提供津贴认证的服务，我们已经开展了一年多。”据新华路街道社会事务办公室主任王红丽介绍，新华路街道辖区内目前享受80岁以上高龄津贴的老人有524名，考虑到

这些人员年龄大、行动不便，在每季度需要审核认证时，街道便采取入户与老人面对面的方式，为其办理认证工作，由“群众跑腿”变为“社区跑腿”，解决老人出门困难的后顾之忧。

“2020年底，街道对辖区内的所有社区进行了区域优化调整和‘两委’换届选举，原工作人员

变动，再加上高龄老人流动性及生存变化较大，这为高龄津贴认证工作带来不少困难。”王红丽说，“针对这些情况，街道指导社区采取联合办公、老人员带新干部，或者通过走访老邻居，打听新住址等方法，确保高龄津贴这项惠民政策‘不落一人’。”

“零跑腿”享受高龄津贴办理

认证服务只是新华路街道诠释为民服务、提升群众幸福感的一个缩影。

下一步，新华路街道将把群众要跑的路，让服务部门抢着跑，改坐在窗口“等待服务”，变为走出办公室“主动服务”，为辖区群众提供更加高效优质服务。

记者 杨宜锦 通讯员 张燕萍

新郑市城市发展“网络课堂”学习培训开讲

本报讯 3月26日，新郑市第八期城市发展“网络课堂”开讲，全国科技振兴城市经济研究会理事长胥和平在线作《面向世界大变局的中国科技创新》专题辅导报告。

胥和平调研员以“面向世界大变局的中国科技创新”为主题，从科技革命和产业变革深入发展；以国内大循环为主

体，国内国际双循环相互促进；坚持创新驱动发展、全面塑造发展新优势；把科技自立自强作为国家发展的战略支撑四个方面，围绕经济新趋势、发展现代产业体系、实行高水平对外开放、构建现代化基础设施、加快数字化发展等问题进行了详细而深刻的阐释。整个报告站位高远、分析透彻、见解独到，

对广大党员干部深化对科技创新的认识，提高领导干部把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平具有重要的启发作用。

第八期城市发展“网络课堂”采用视频形式，全市各单位设线下课堂163个，同步组织本单位干部进行了集中学习。记者 杨宜锦

高起点定位、高标准规划、高效率推进“田园党建”带动乡村振兴

今年以来，观音寺镇依托广阔的土地资源和交通便利的区位优势，高起点定位、高标准规划、高效率推进，倾力打造“田园党建”品牌，为乡村振兴注入了强劲动能，取得了“田园党建”引领田园丰收、产业兴旺、培养能人、凝聚党员、服务群众、带领村民致富等系列显著成效。记者 杨宜锦

“田园党建”引领乡村振兴

创新基层党建工作方式，观音寺镇大力实施“田园党建”工程，唱响了“党建做实了就是生产力，做强了就是竞争力，做细了就是凝聚力”主旋律，以“田园党建”引领田园丰收，助力乡村振兴。

加强基层党组织，引导群众流转土地、转变传统耕作方式，打造出独具特色的田园综合体，倡导党性强、作风正、威望高、懂技术、致富带富能力强的党员起模范带头作用；定期组织党员在田间开展以服务群众为主题的党日活动，积极为村民提供技术指导、信息咨询；创新推行“田园党课”，将党课从室内搬到田间，结合田园管理和党员群众生产需要，邀请农技专家开展“田园党课”，实行面对面传技解惑和交流学习，并依托“田园党建”密切联系服务群众，大力宣传涉农政策和脱贫致富经验，引导广大党员群众更新观念、调整思路、增强信心、发展增收产业；拉长种植产业链，增加产品附加值，注重多元发展，探索种植羊肚菌、提子、樱桃、冬枣和无花果等作物，不断丰富产品品种、扩大种植规模，形成集农业生产、田园观光、农事体验于一体的田园综合体，形成产业发展聚合力量、党群共建奔小康的浓厚氛围，实现“田园党建”引领田园丰收、推动产业振兴、带领群众致富的目标。

“田园党建”拓展农村基础设施服务功能

随着农村公路建设的不断深入，农村公路网得到不断优化，人民群众出行更加便捷，城乡一体化进程明显加快，观音寺镇以基层党组织为战斗堡垒，创新实施“田园党建”工程，从满足道路基本功能向“美丽农村路”

提速，促进乡村道路发展提质增效，有力助推农村产业发展和群众增收致富。

新建农村公路4条共计4000米，村庄内外循环路全面打通；镇区北环路、渠西路溧水河桥建成通车，渠西路全线贯通；实行雨污分流，建成开源大道、兴业路、莲花大道等三条道路雨水管网；大董村、楼李村、贾庄村、英李村等村新建安全饮水工程7处，实施新郑市水系连通工程沂水河治理项目治理河道及支沟约9000米；建成村口景观带、健身休闲广场、小游园、停车场等设施，栽种绿化苗木，村容村貌焕然一新，群众生活、出行、休闲条件得到明显改善。

“田园党建”助力产业升级

初春三月，春风婉约，却挡不住观音寺镇闫庄村的春光潋滟。无花不争春，采摘园里杏花、樱桃花刚谢，桃花、梨花又开，葡萄树、石榴树长出细小的芽苞，农民在园子里忙碌着，空气中弥漫着春的气息，也昭示着丰收的希望。闫庄村党支部创新实施“田园党建”，成立集体经济公司，党小组活动围绕“园区建设、田间管理、销售服务、政策咨询”等展开，在帮助解决土地流转和矛盾调处、技术服务和拓宽销售等方面，让每名党员锤炼党性、展现风采，在“田园党建”引领下，闫庄村产业发展得到进一步升级。

目前，闫庄村已经形成了以桃子、杏、梨树、石榴、樱桃、提子、葡萄、无花果和冬枣等为主的一千亩特色果蔬产业采摘园，从5月下旬到11月都是采摘季节，每到成熟时节，瓜果飘香，游客在果园里来回穿梭，一边挑选心仪的果实，一边拍照发朋友圈。闫庄村特色产业这道亮丽的风景，也成了一张响当当的“名片”。

参观慈善文明实践中心 实地领悟慈善理念



本报讯 为推进慈善法宣传活动纵深开展，进一步弘扬慈善理念，推动新郑市慈善事业新发展，3月30日，新郑市民政局、新郑市慈善总会共同组织局机关相关科室、各乡镇(街道、管委会)社会事务服务中心(办公室)、公益慈善组织、社工机构等负责人与志愿者参观新时代郑州慈善文明实践中心。

河南地处中原，在历史上长期是中国政治、经济、文化的中心，因而自古人杰地灵，名人辈出，佼佼之才，灿如繁星。在郑州慈善历史展厅，讲解员从儒家文化、道家文化和佛教文化等方面，认真细致地为参观人员讲解中华民族慈善思想渊源与悠久历史。

随后，参观人员分别来到郑州慈善事业与慈善人物展厅参观学习，全面详实地了解郑州慈善事业近年来的发展成果。在慈善事业展厅中，新郑市仁爱助学慈善基金作为新郑市慈善基金代表入选郑州市优秀慈善基金展，参观人员驻足观看，深深地被众多爱心人士无私奉献、倾力助学的感人慈善事迹所感染。

新郑市民政局局长尚忠说：“通过组织新郑市各乡镇(街道、管委会)社会事务部门、公益慈善组织和社工机构等慈善工作者和志愿者参观学习，进一步加深了大家对慈善理念、精神的理解和领悟，必将在今后贯彻落实慈善法工作中，

带动和影响更多的社会各界人士参与到新郑市慈善事业中来，不断开创新时代新郑市慈善事业发展新局面，为努力建设现代化全国一流中小城市、谱写新郑高质量发展新篇章贡献慈善力量。”

据了解，新时代郑州慈善文明实践中心分别由大爱无疆 善举济世——郑州慈善历史，聚慈汇善 光耀绿城——郑州慈善事业，善爱德荣 兴业润世——郑州慈善人物三个展厅组成，内容涵盖郑州慈善总会及各开发区、区县(市)慈善总会的发展历程、优秀慈善活动、慈善项目、慈善基金等内容。

记者 杨宜锦 通讯员 王健伟 文/图